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Zmiany w ocenach sytuacji w kraju 
po roku 1989
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Oceny sytuacji gospodarczej  w Polsce a bezrobocie
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Oceny warunków materialnych gospodarstw domowych 
a dynamika PKB

Dynamika PKB 

PKB (dane G
U

S)

N
astroje

I
1989

I
1990

I
1991

I
1992

I
1993

I
1994

I
1995

I
1996

I
1997

I
1998

I
1999

I
2000

I
2001

I
2002

I
2003

I
2004

I
2005

I
2006

I
2007

I
2008

I
2009

I
2010

I
2011

I
2012

I
2013

V

0%

5%

10%

15%

-5%

-10%

-15%0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

dobreOceny warunków materialnych: ani dobre,
ani z e

e



Oceny warunków materialnych gospodarstw domowych 
i sytuacji gospodarczej Polski
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Oceny bie cej sytuacji w kraju



Czy, ogólnie rzecz bior c, sytuacja w naszym kraju zmierza w dobrym 
czy te  w z ym kierunku?

Wskazania respondentów wed ug terminów bada
2012 2013

XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI
w procentach

W dobrym 26 24 23 20 19 17 15 16 18 20 19 20 18

W z ym 57 63 60 66 68 71 71 68 66 67 67 66 67

Trudno
powiedzie 17 13 17 14 13 12 14 16 16 13 14 14 15



Jak Pan(i) ogólnie ocenia obecn  sytuacj  polityczn  w Polsce?
Czy jest ona:

Wskazania respondentów wed ug terminów bada
2012 2013

XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI
w procentach

dobra 9 10 9 7 7 6 6 7 8 7 6 7 7

ani dobra, ani z a 35 35 37 36 33 35 33 34 31 35 35 32 31

a 50 51 47 51 54 54 53 52 55 53 53 55 56

Trudno powiedzie 6 4 7 6 6 5 8 7 6 5 6 6 6



Jak Pan(i) ogólnie ocenia obecn  sytuacj  gospodarcz  w Polsce?
Czy jest ona:

Wskazania respondentów wed ug terminów bada
2012 2013

XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI
w procentach

dobra 17 15 17 11 12 13 15 14 14 13 15 14 15

ani dobra, ani z a 40 40 37 39 33 35 34 34 36 35 35 37 36

a 38 41 41 45 50 48 46 47 44 47 46 45 44

Trudno powiedzie 5 4 5 5 5 4 5 5 6 5 4 4 5



Czy obecnie Panu(i) i Pana(i) rodzinie yje si :

Wskazania respondentów wed ug terminów bada
2012 2013

XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI
w procentach

dobrze 41 39 45 43 41 41 43 40 45 43 45 44 41
ani dobrze, ani le 45 48 42 43 46 47 45 45 42 43 44 44 46
le 14 13 13 14 13 12 12 15 13 14 11 12 13

Trudno powiedzie 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Wskazania respondentów wed ug terminów bada
2012 2013

XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI
w procentach

dobre 41 38 41 42 38 35 40 42 40 41 42 41 40
ani dobre, ani z e 45 48 45 43 48 48 46 45 44 47 46 46 44

e 14 14 14 15 14 17 14 13 16 12 12 13 16

Jak Pan(i) ocenia obecne warunki materialne swojego gospodarstwa 
domowego? Czy s  one:



Jak Pan(i) ogólnie ocenia obecn  sytuacj  w Pana(i) zak adzie pracy?
Czy jest ona:

Wskazania respondentów aktywnych zawodowo* 
wed ug terminów bada

2012 2013
XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI

N* 494 557 622 563 536 577 578 512 546 462 435 555 541
w procentach

dobra 47 48 51 48 46 48 54 44 51 52 49 53 52

ani dobra, ani z a 34 31 31 32 33 34 27 33 32 32 31 29 31

a 17 19 15 18 19 16 18 20 14 13 18 17 14

Trudno powiedzie 2 2 3 2 2 2 1 3 3 3 2 1 3



Jak okre li (a)by Pan(i) sytuacj  na rynku pracy w Pana(i) miejscowo ci 
lub okolicy? Czy, Pana(i) zdaniem, obecnie:

Wskazania respondentów wed ug terminów bada
2012 2013

XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI
w procentach

bez wi kszych 
problemów mo na 
znale  odpowiedni  
prac 2 2 2 2 1 1 2 2 1 2 2 2 2
mo na wprawdzie 
znale  jak  prac , 
ale trudno jest o prac  
odpowiedni 30 28 28 25 26 25 28 27 29 31 29 29 32
trudno jest znale  
jak kolwiek prac 46 46 44 48 44 47 46 48 47 44 49 49 44
nie mo na znale  
adnej pracy 18 21 22 21 26 23 21 20 21 21 18 17 19

Trudno powiedzie 4 3 4 4 3 4 3 3 2 2 2 3 3



Czy liczy si  Pan(i) z mo li-wo ci  utraty obecnej pracy (zwol-nie-nia, 
bankructwa, upadku, likwidacji zak adu, gospo-darstwa itp.)?

Wskazania osób aktywnych zawodowo* wed ug terminów bada
2012 2013
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* Dotyczy osób zatrudnionych, tak e rolników oraz emerytów i rencistów pracuj cych w niepe nym wymiarze godzin



Przewidywania – poziom optymizmu



Czy, Pana(i) zdaniem, w ci gu najbli szego roku sytuacja polityczna w Polsce:

Wskazania respondentów wed ug terminów bada
2012 2013

XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI
w procentach

poprawi si 10 8 9 8 6 6 5 7 8 6 8 8 8

nie zmieni si 56 57 56 54 59 57 58 61 57 61 58 59 58

pogorszy si 24 28 25 27 27 28 27 22 26 26 25 23 24

Trudno powiedzie 10 7 10 11 8 9 10 10 9 7 9 10 10



Czy, Pana(i) zdaniem, w ci gu najbli szego roku sytuacja gospodarcza w Polsce:

Wskazania respondentów wed ug terminów bada
2012 2013

XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI
w procentach

poprawi si 14 10 14 12 12 12 11 12 15 14 17 15 17

nie zmieni si 46 46 44 47 50 45 48 52 51 52 52 53 51

pogorszy si 31 37 33 32 31 34 33 27 26 27 23 22 23

Trudno powiedzie 9 7 9 9 7 9 8 9 8 7 8 10 9



Jak Pan(i) s dzi, czy za rok Panu(i) i Pana(i) rodzinie b dzie si o:

Jak Pan(i) s dzi, czy w ci gu najbli szego roku warunki materialne Pana(i) 
gospodarstwa domowego:

Wskazania respondentów wed ug terminów bada
2012 2013

XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI
w procentach

poprawi si 15 16 18 17 13 13 15 16 17 14 12 16 16
pozostan bez zmian 62 63 63 63 70 64 69 69 67 68 75 71 68
pogorsz si 23 21 19 20 17 23 16 15 16 18 13 13 16

Wskazania respondentów wed ug terminów bada
XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI
2012 2013

w procentach
lepiej 14 14 20 17 15 15 17 16 16 17 15 18 19
tak samo 55 52 49 54 56 53 51 56 58 56 57 59 56
gorzej 21 26 21 20 20 21 20 18 17 18 18 15 16
Trudno powiedzie 10 8 10 9 9 11 12 10 9 9 10 9 9



Czy, Pana(i) zdaniem, w ci gu najbli szego roku sytuacja w Pana(i) zak adzie pracy:

Wskazania respondentów aktywnych zawodowo* 
wed ug terminów bada

2012 2013
XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI

N* 493 558 622 565 536 579 578 512 547 462 435 555 541
w procentach

poprawi si 17 16 17 14 14 17 16 15 19 15 15 19 18
pozostanie bez zmian 60 56 57 59 63 59 59 59 58 65 66 62 58
pogorszy si 16 20 17 19 16 17 16 19 16 13 10 11 14
Trudno powiedzie 7 8 9 8 7 7 9 7 7 7 9 8 10



Preferencje polityczne



Poparcie dla PO i PiS wed ug terminów bada
ODPOWIEDZI OSÓB DEKLARUJ CYCH WZI CIE UDZIA U W POTENCJALNYCH WYBORACH*
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* Podstaw  procentowania s  wszyscy ci, którzy deklaruj , e na pewno wezm  udzia  w wyborach



ODPOWIEDZI OSÓB DEKLARUJ CYCH WZI CIE UDZIA U W POTENCJALNYCH WYBORACH*

Gdyby w najbli sz  niedziel  odbywa y si  wybory do Sejmu, to na kandydata 
której partii lub ugrupowania g osowa (a)by Pan(i) w tych wyborach?

* Podstaw  procentowania s  wszyscy ci, którzy deklaruj , e na pewno wezm  udzia  w wyborach
** Do X 2013 partia wyst powa a pod nazw  Ruch Palikota, od XI br – Twój Ruch

2013
I II III IV V VI VII VIII IX X XI

w procentach
Prawo i Sprawiedliwo 22 24 22 23 26 27 26 24 23 28 25
Platforma Obywatelska RP 31 25 25 25 23 23 24 25 25 22 24
Sojusz Lewicy Demokratycznej 8 7 10 8 9 9 7 9 10 8 10
Polskie Stronnictwo Ludowe 6 8 6 6 6 6 5 5 6 5 7
Twój Ruch/Ruch Palikota** 4 5 6 2 4 3 3 2 5 4 3
Nowa Prawica 
Janusza Korwin-Mikkego 2 2 4 2 2 2 2 2 2 4 1
Solidarna Polska Zbigniewa Ziobry 3 3 1 3 2 2 1 2 0 2 1
Polska Jest Najwa niejsza 1 2 1 1 1 1 1 1 0 0 1
Polska Partia Pracy 1 0 1 1 1 1 0 0 0 1 1
Prawica Rzeczypospolitej 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0
Inne 1 1 2 3 1 3 3 3 1 3 2

Trudno powiedzie 22 23 23 24 25 23 27 26 26 21 26
N= 702 632 592 647 583 535 585 473 494 595 529
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